

**PRIOPĆENJE ZA JAVNOST**

INTESA SANPAOLO: KONSOLIDIRANI REZULTATI NA DAN 31. PROSINCA 2016. GODINE

**NETO DOBIT ZA 2016. GODINU IZNOSILA JE 3,1 MILIJARDU EURA. BEZ DOPRINOSA I OSTALIH TROŠKOVA KOJI SE ODNOSI NA BANKARSKU INDUSTRIJU, NETO DOBIT IZNOSILA JE 3,7 MILIJARDI EURA.**

**PREDLOŽENA DIVIDENDA U GOTOVINI IZNOSI 3 MILIJARDE EURA.**

**KAPITALNA JE OSNOVICA BILA SNAŽNA I DALEKO IZNAD REGULATORNIH ZAHTJEVA, ČAK I PRI NEGATIVNOM SCENARIJU STRES TESTA. PRO-FORMA POTPUNO OPTEREĆENA STOPA REDOVNOG OSNOVNOG KAPITALA IZNOSILA JE 12.9 % NETO OD PREDLOŽENE DIVIDENDE.**

**KREDITNI TREND JE POBOLJŠAN, A PORTFELJ NEPRIHODUJUĆIH KREDITA I PRILJEV NEPRIHODUJUĆIH KREDITA OD PRIHODUJUĆIH KREDITA DALJE SU SMANJENI (GODIŠNJI NPL PRILJEV BIO JE NA NAJNIŽOJ RAZINI OD NASTANKA DRUŠTVA INTESA SANPAOLO).**

**INTESA SANPAOLO NASTAVLJA POSLOVATI KAO POKRETAČ RASTA U REALNOJ EKONOMIJI ITALIJE. GODINE 2016., KREDITIRANJE NA SREDNJI/DULJI ROK KOJE GRUPA ODOBRAVA TALIJANSKIM KUĆANSTVIMA I PODUZEĆIMA IZNOSILO JE 48 MILIJARDI EURA (16 % VIŠE U ODNOSU NA 2015. GODINU). GODINE 2016., BANKA JE OMOGUĆILA POVRAT U LIKVIDAN STATUS ZA VIŠE OD 24.000 PODUZEĆA – ŠTO ČINI UKUPNO VIŠE OD 52.000 OD 2014. GODINE.**

- **PREDLOŽENA JE DIVIDENDA U GOTOVINI U IZNOSU OD 3 MILIJARDE EURA ZA 2016. GODINU: 17,8 EUROCENTA PO REDOVNOJ DIONICI I 18,9 EUROCENTA PO ŠTEDNOJ DIONICI. PRINOS DIVIDENDE<sup>(\*)</sup> U IZNOSU OD 8,2 % PO REDOVNOJ DIONICI I 9,2 % PO ŠTEDNOJ DIONICI**
- 

- **SNAŽNA NETO DOBIT:**

- 3.111 MILIJUNA EURA 2016. NASUPROT 2.739 MILIJUNA EURA 2015. GODINE; 3.670 MILIJUNA EURA U ODNOSU NA 3.091 MILIJUNA EURA BEZ NAMETA I OSTALIH TROŠKOVA KOJI SE TIČU BANKARSKE INDUSTRIJE<sup>(°)</sup>
  - 776 MILIJUNA EURA U Q4 2016. U ODNOSU NA 628 MILIJUNA EURA U Q3 2016. I 13 MILIJUNA EURA U Q4 2015.; 1.153 MILIJUNA EURA U ODNOSU NA 697 MILIJUNA EURA I 261 MILIJUNA EURA, BEZ DOPRINOSA I OSTALIH TROŠKOVA KOJI SE TIČU BANKARSKE INDUSTRIJE
- 

- **POSLOVANJE SVE BOLJI:**

- **OPERATIVNA MARŽA PORASLA JE ZA 19,4 % U Q4 2016. U ODNOSU NA Q4 2015. (RANIJE JE PORAST IZNOSIO 8,8 % U Q3 2016. U ODNOSU NA Q3 2015., S PADOM OD 7 % U Q2 2016. U ODNOSU NA Q2 2015., I S PADOM OD 18,6 % U Q1 2016. U ODNOSU NA Q1 2015.)**
- 

- **POVEĆANJE OPERATIVNE DOBITI U Q4 2016. U ODNOSU NA Q3 2016.:**

- POVEĆANJE OD 4,5 % U ODNOSU NA Q4 2015. GODINE
  - POVEĆANJE OD 0,8 % U ODNOSU NA Q3 2016.
- 

- **BRUTO DOBIT RASTE U Q4 2016., S KONZERVATIVNIM ISPRAVKAMA VRIJEDNOSTI KREDITA BEZ OBZIRA NA POBOLJŠAN KREDITNI TREND:**

- BRUTO PRIHOD U IZNOSU OD 1.556 MILIJUNA EURA U Q4 2016. U ODNOSU NA 1.067 MILIJUNA EURA U Q3 2016. I 508 MILIJUNA EURA U Q4 2015.
  - ISPRAVAK VRIJEDNOSTI KREDITA U IZNOSU OD 1.174 MILIJUNA EURA U Q4 2016. U ODNOSU NA 917 MILIJUNA EURA U Q3 2016. I 923 MILIJUNA EURA U Q4 2015.
- 

- **POBOLJŠAN KREDITNI TREND:**

- **SMANJENJE PRILJEVA NENAPLATIVIH KREDITA OD DOBRIH KREDITA**
    - **NAJNIŽI GODIŠNJI PRILJEV OD NASTANKA INTESE SANPAOLO: 5,8 MILIJARDI EURA BRUTO PRILJEVA, ŠTO JE ZA 34 % MANJE U ODNOSU NA 2015. GODINU, I 3,1 MILIJARDA NETO PRILJEVA, ŠTO JE 46 % MANJE U ODNOSU NA 2015.**
  - **SMANJENJE NENAPLATIVIH KREDITA**
    - PAD OD 4,1 % NETO U ODNOSU NA Q3 2016. I PAD OD 10 % NETO U ODNOSU NA Q4 2015.
    - PAD OD 2,6 % BRUTO U ODNOSU NA Q3 2016. I PAD OD 7,9 % BRUTO U ODNOSU NA Q4 2015.
- 

- **SNAŽNA KAPITALNA OSNOVICA, DALEKO IZNAD REGULATORNIH ZAHTJEVA ČAK I PRI NEGATIVNOM SCENARIJU STRES TESTA:**

- **OMJER REDOVNOG OSNOVNOG KAPITALA 31. PROSINCA 2016., DIVIDENDA OD NETO 3 MILIJARDE EURA PREDLOŽENA ZA 2016. GODINU**
    - **12,9 % NA POTPUNO OPTEREĆENOJ OSNOVI<sup>(1)</sup> (2)**
    - **12,7 % NA PRIJELAZNOJ OSNOVI ZA 2016.<sup>(2)</sup>**
  - **STOPA REDOVNOG OSNOVNOG KAPITALA POD STRES TESTOM**
    - **10,2 % PREMA NEGATIVNOM SCENARIJU ZA 2018. GODINU**
- 

(\*) Prema referentnoj cijeni zabilježenoj po dionici Intesa Sanpaolo 2. veljače 2017. godine.

(°) Redovni i izvanredni doprinosi u rezolucijski fond, redovni doprinosi u program jamstva depozita te nameti u vezi s gubicima pogoršanja u vezi s fondom „Atlante“ i dobrovoljnim programom Nacionalnog međubankarskog jamstva depozita.

(1) Procjena primjenom potpuno opterećenih parametara na financijska izvješća na datum 31. prosinca 2016. uzimajući u obzir ukupnu apsorpciju odgođene porezne aktive (DTA) u vezi s poravnanjem za *goodwill* i prilagodbe kreditima, očekivanu apsorpciju DTA za prenesene gubitke te utjecaj danskog kompromisa (prema kojem su investicije osiguranja ponderirane rizikom umjesto da se odbiju od kapitala, s prednošću od 14 baznih bodova).

(2) Neto predložene dividende za 2016. godinu i kuponi obračunati na Dodatne stavke Stupa 1 (Tier 1).

**Torino - Milano, 3. veljače 2017.** – Na današnjem sastanku Upravni odbor Intese Sanpaolo odobrio je i matično društvo i konsolidirane rezultate za godinu koja je završila 31. prosinca 2016<sup>(3)</sup>.

U četvrtom kvartalu 2016. godine, račun dobiti i gubitka Grupe ostao je stabilan. **Operativna marža značajno je porasla u odnosu na Q4 2015. te je pokazala značajno poboljšanje u usporedbi s trendom iz godine u godinu u prethodnim kvartalima 2016. godine.** Bilanca je također ostala stabilna, s daljnjim smanjenjem portfelja nenaplativih kredita:

- **neto dobit na 776 milijuna eura u Q4 2016.** u odnosu na 628 milijuna eura u Q3 2016. i 13 milijuna eura u Q4 2015.  
Bez doprinosa i ostalih troškova koji se tiču bankarske industrije, neto dobit za Q4 2016. iznosila je 1.153 milijuna eura u odnosu na 697 milijuna eura u Q3 2016. i 261 milijuna eura u Q4 2015. Nameti i ostali troškovi sastoje se od redovnih i izvanrednih doprinosa u rezolucijski fond, redovnih doprinosa u program jamstva depozita te nameta u vezi s gubicima pogoršanja u vezi s fondom „Atlante“ i dobrovoljnim programom Nacionalnog međubankarskog jamstva depozita. **Neto dobit za 2016. godinu iznosio je 3.111 milijuna eura** u odnosu na 2.739 milijuna eura u 2015. Bez nameta i ostalih troškova koji se tiču bankarske industrije, neto prihod za 2016. iznosio je 3.670 milijuna eura u odnosu na 3.091 milijuna eura u 2015. godini.
- **operativna marža na 1.816 milijuna eura u Q4 2016., što je povećanje od 19,4 % u odnosu na Q4 2015.,** pokazujući znatno poboljšan trend u usporedbi s trendom iz godine u godinu u ranijim kvartalima 2016. godine (povećanje od 8,8 % u Q3, smanjenje od 7 % u Q2 i smanjenje od 18,6 % u Q1 u odnosu na odgovarajuće kvartale 2015. godine);
- **operativna dobit na 4.172 milijuna eura u Q4 2016., što je povećanje od 4,5 % u odnosu na Q4 2015. i povećanje od 0,8 % u odnosu na Q3 2016.;**
- **neto prihod od naknada i provizija na 2.018 milijuna eura u Q4 2016., što je povećanje od 15,6 % u odnosu na Q3 2016. i povećanje od 7,5 % u odnosu na Q4 2015.,** pokazujući osjetno poboljšanje u usporedbi s trendom iz godine u godinu u prethodnim kvartalima 2016. godine (stabilno u Q3, pad od 4,8 % u Q2 i pad od 5,6 % u Q1 u odnosu na odgovarajuće kvartale 2015.);
- **visoka učinkovitost,** naglašeno omjerom troškova/prihoda od 51,2 % u 2016. – brojka koja Intesu Sanpaolo stavlja u sam vrh među europskim usporedivim bankama;
- **smanjeni operativni troškovi,** smanjeni na 8.674 milijuna eura u 2016. s padom od 0,7 % u odnosu na 2015., zbog smanjenih administrativnih troškova (smanjenje za 3,7 %) te u osnovi stabilni troškovi za zaposlenike;

---

(3) Metodološka bilješka o opsegu konsolidacije nalazi se na stranici 24.

- **bruto dobit na 1.556 milijuna eura** u Q4 2016. u odnosu na 1.067 milijuna eura u Q3 2016. i 508 milijuna eura u Q4 2015. Brojka s jedne strane odražava kapitalnu dobit koja proizlazi iz prodaje Setefija i Intesa Sanpaolo Carda, a s druge iz prilagodbe zajmova koja je povećana na 1.174 milijuna eura u Q4 2016. s 917 milijuna eura u Q3 2016. i 923 milijuna eura u Q4 2015., bez obzira na poboljšani kreditni trend.
- **kreditni trend se poboljšava**, zbog učinkovitog proaktivnog pristupa upravljanju kreditima u sve boljem ekonomskom okruženju:
  - **priljev novih neprihodujućih kredita od prihodujućih kredita značajno je smanjen u 2016. na najnižu brojku od nastanka Intese Sanpaolo.** Bruto priljev iznosio je 5,8 milijardi eura u 2016., što je pad za 34 % s 8,7 milijardi eura u 2015., a neto priljev iznosio je 3,1 milijardu eura, što je pad za 46 % s 5,7 milijardi eura u 2015.
  - **NPL portfelj kredita smanjena je za 4,1 % neto u odnosu na rujan 2016. i 10 % neto u odnosu na prosinac 2015.** Smanjenje je iznosilo 2,6 % bruto i 7,9 % bruto u odnosu na rujan 2016. odnosno prosinac 2015.
  - **posebice, iznos kredita koji vjerojatno neće biti vraćeni smanjen je za 6,8 % neto u odnosu na rujan 2016. i 15,5 % neto u odnosu na prosinac 2015.** Smanjenje je iznosilo 5,9 % bruto i 13,1 % bruto u odnosu na rujan 2016. odnosno prosinac 2015.
  - **iznos loših kredita smanjen je za 0,8 % neto u odnosu na rujan 2016. i 0,5 % neto u odnosu na prosinac 2015.** Smanjenje je iznosilo 0,5 % bruto i 3,4 % bruto u odnosu na rujan 2016. odnosno prosinac 2015.
- **znatno pokriće nenaplativih kredita:**
  - **Omjer gotovinskog pokrića nenaplativih kredita u iznosu od 48,8 % na kraju prosinca 2016. u odnosu na 47,6 % na kraju godine 2015. (prosjeak za Italiju 44 % u Q3 2016.), s omjerom gotovinskog pokrića od 60,6 % na kraju prosinca 2016. za komponentu loših kredita (61,8 % na kraju godine 2015.);**
  - **Omjer ukupnog pokrića nenaplativih kredita od 149 % uključujući zalog, na kraju prosinca 2016. (139 % na kraju godine 2015.) te 157 % kada se dodaju osobna jamstva (146 % na kraju godine 2015.). Ukupan omjer pokrića za komponentu loših kredita iznosio je 153 % (140 % na kraju godine 2015.) te 160 % kada se dodaju osobna jamstva (147 % na kraju godine 2015.).**
  - **čvrsta rezerva za naplative kredite u iznosu od 0,5 % na kraju prosinca 2016. (0,7 % na kraju godine 2015.);**
- **podrška realnom gospodarstvu**, s oko 56 milijardi eura novih zajmova na srednji/dugi rok u 2016. Krediti u iznosu od oko 48 milijardi eura dani su u Italiji (povećanje od 16 % u odnosu na 2015.) od čega je oko 40 milijardi eura dano domaćinstvima i malim i srednjim poduzećima, što je povećanje od 19 % u odnosu na 2015. Godine 2016., Banka je omogućila povrat iz statusa neprihodujućih u status prihodujućih za oko 24.000 talijanskih poduzeća, što ukupno iznosi više od 52.000 od 2014. godine.

- **vrlo solidna kapitalna osnovica**, sa stopama kapitala iznad regulatornih zahtjeva, čak i u negativnom scenariju stres testa. Na dan 31. prosinca 2016., uzimajući u obzir 3 milijarde eura predložene dividende, **pro-forma u cijelosti opterećen omjer redovnoga osnovnoga kapitala** iznosio je **12,9 %** <sup>(6)(7)</sup> – **jedna od najviših razina među vodećim europskim bankama** – a omjer redovnoga osnovnoga kapitala u fazama iznosio je 12,7 % <sup>(7)</sup>. Stopa redovnoga osnovnoga kapitala koji proizlazi iz stres testa prema negativnom scenariju za 2018. iznosila je 10,2 %.

Priopćenje u cijelosti možete vidjeti na:

[http://www.group.intesasanpaolo.com/scriptlsir0/si09/eng\\_index.jsp](http://www.group.intesasanpaolo.com/scriptlsir0/si09/eng_index.jsp)